

Lenka Jelenová, *Biblická témata v Legendě věků od Victora Huga.*
Diplomová práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2013, 76 s.

posudek oponenta

Lenka Jelenová se ve své diplomové práci zaměřila na rozsáhlou básnickou sbírku Victora Huga *Legenda věků (La Légende des siècles)*, první vydání 1859) se zřetelem ke způsobu, jímž se v ní uplatňují biblická témata a motivy. V první kapitole práce autorka přibližuje vybrané aspekty sbírky a odůvodňuje své rozhodnutí zaměřit se právě na biblická témata. Druhá kapitola zasazuje sbírku do širšího kontextu doby i do kontextu Hugovy tvorby, jeho myšlení a inspiračních zdrojů. Analyticko-interpretací třetí kapitola je pak věnována využití biblických témat ve sbírce. Autorka rozeznává trojí způsob, jímž básník biblickou inspiraci uplatňuje – odkazy na postavy či motivy z Bible, zpracování vlastních biblických příběhů a biblická témata v širším slova smyslu.

Předkládaná diplomová práce má po všech stránkách vynikající úroveň. Autorka prokazuje značný literárně-historický i všeobecně kulturní rozhled, schopnost usouvztažňování faktů, metodického přístupu ke zkoumanému materiálu, jeho jemné a podrobné analýzy, smysluplné a objektivní interpretace i přesvědčivé formulace závěrů. Opírá se o bohatou a různorodou sekundární literaturu, z níž dovede vybrat inspirativní podněty a na jejich základě rozvinout vlastní úvahy, podpořené citacemi z vybraných básní sbírky. Práce je cenná nejen samotnou analýzou biblických motivů v *Legendě věků*, ale i tím, že svým způsobem přináší vhled do Hugovy poetiky jako takové, do jeho inspiračních zdrojů i myšlenkového naladění a naznačuje různé možnosti interpretačního přístupu k dílu tohoto francouzského klasika. K celkovému kladnému dojmu přispívá rovněž autorčin kultivovaný a erudovaný styl.

Práce jak po formální tak po obsahové stránce zcela splňuje požadavky kladené na odborné kvalifikační práce. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

K. Drsková

19. srpna 2013

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.